Тема урока: «Деление многочлена на одночлен»

Цели урока:

образовательные- сформировать у учащихся умение пользоваться правилом деления многочлена на одночлен;

воспитывать познавательную активность, самостоятельность, культуру общения;  
развивающие- развитие математически грамотной речи, логического мышления, сознательного восприятия учебного материала.
Тип урока: изучение нового, проблемный.

Методы обучения: проблемный, частично- поисковый. 

Форма организации учебной деятельности: групповая, фронтальная, индивидуальная.
 Ход урока:
1.Повторение:

Расшифруйте слово и узнаете, о чём мы сегодня будем говорить на уроке.

Раскройте скобки:
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Какие действия над многочленами умеем выполнять? Повторим их.

Математический диктант.(два ученика выполняют за доской)
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Какие действия не умеем выполнять? (деление многочлена на одночлен и деление многочлена на многочлен)

Во всём мне хочется дойти  

До самой сути.

В работе, в поисках пути,

В сердечной смуте,

До сущности последних дней,

До их причины,

До оснований, до корней,

До сердцевины.

                             (Борис Пастернак).
2. Изучение нового материала. 

1)Мы умеем делить одночлен на одночлен.

Устно:  а) делится ли одночлен на одночлен и если да, то выполнить деление 
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                      24а3в4с5 на 8а2в2с7
                      16а2в3с7 на 2авсd
              в) представьте одночлен в виде произведения двух множителей, один                   

                  из которых равен 2х

                      а) 10ху = 2х *

                      б) 26х2= 2х* 

                      в) 6х4у = 2х * 

                      г) 14ху2 = 2х *

2) Объяснение.
В основе деления многочлена на одночлен лежит следующее свойство: 

(а+в+с):d = (а : d)+( в : d)+( с : d)

Переведите с математического языка на обычный разговорный это правило. 
Правило: чтобы разделить многочлен на одночлен, надо каждый член многочлена разделить на этот одночлен и результаты сложить. 

3) Примеры:

   а)( 2а2в+4ав2) :2а =(2а2в:2а)+(4ав2:2а)=ав+2в2
(объясняет ученик)

   б) существует ещё один способ деления (объясняет учитель)

В каждом члене многочлена выделим тот множитель, который в точности равен 2а

(2а2в+4ав2):2а =( 2а*ав+2а*2в2):2а=ав+2в2 
   в) объяснить решённые на доске примеры:

      (6х3-24х2):6х2=(6х3:6х2)-(24х2:6х2)=х-4

      (6х3-24х2):6х2=(6х2*х-6х2*4):6х2=х-4
    г) выполнить деление любым способом:

  (8а2+6а2в-в):2а2    (Выяснить, что пример некорректен). 

3.Закрепление изученного материала:

1) № 523 ( устно)

2) №526 ( по цепочке) 

а) (4ав2+3ав):ав=4в+3

б)(1,2сd3-0,7сd):сd=1,2d2-0,7

в)(-3,5m2n-0,2mn):mn=-3,5m-0,2

г)(
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3) № 527 (самостоятельно) ( два ученика решают за доской )

а) 
[image: image36.wmf]5

3

х-
[image: image37.wmf]5

4

у

б) –х-3у+4

в) –а-3а2в+2в

г)-
[image: image38.wmf]4

1

ав+
[image: image39.wmf]4

3

а2
4) № 528 (б) (решение записать на доске с подробным описанием)

(36х2у-4ху2): 4ху +у=9х-у+у=9х

если х=-
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4.Итог урока.

Итак, многочлена на одночлен выполняется не всегда, а если и выполняется, то требует определённых усилий. Деление же многочлена на многочлен ещё более трудная (и ещё более трудно выполнимая) операция, но нам пока это не по силам.

5.Домашнее задание: п.18, №524, №525, №528 (а)
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